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ZADANIE 1. Udowodnij, ze funkcja f: X — Y spelniajaca warunek Lipschitza (z
dowolng stata ¢ > 0) jest jednostajnie ciagla. Podaj przyklad na to, ze odwrotna
implikacja nie jest prawdziwa.

ZADANIE 2. Oblicz granice ciagéw rekurencyjnych:
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ZADANIE 3. Metoda iteracyjna znajdowania pierwiastka. Niech f bedzie funkcja
ciagla i Scisle rosnaca na przedziale [a,b], taka, ze f(a) < 0 < f(b). Oczywiscie
istnieje tam jedyny pierwiastek (czyli miejsce zerowe f). Udowodnij, ze nastepujaca
procedura rekurencyjna zawsze zbiega do tego pierwiastka (zaréwno z, jak i y,):
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(Zadanie polega de facto na znalezieniu przestrzeni zupelej i odpowiedniego od-
wzorowania zblizajacego.)

(Tn,yn) = {

Definicja Przeksztalcenie f : X — X przestrzeni metrycznej w siebie jest stabo
zblizajgce, jesli
v9c,y€X d(f(x)ﬂ f(y)) < d(xvy)

ZADANIE 4. Udowodnij, ze jesli f : D — D, gdzie D jest domknietym podzbiorem
prostej rzeczywistej, jest funkcja stabo zblizajaca, i POSIADA punkt staly, to
spelniona jest teza twierdzenia Banacha (tzn. punkt staly jest jedyny i kazda orbita
zbiega do niego).

ZADANIE 5. Podaj przykiad odwzorowania stabo zblizajacego na domknietym
podzbiorze prostej, nie posiadajacego punktu statego.



